Katholische Religion 10 b Sz

Liebe Schülerinnen und Schüler!

Ich hoffe, es geht euch und eurer Familie gut und ihr bewahrt euch in dieser schwierigen Zeit Optimismus und positives Denken.

Für die Zeit der Schulschließung sollt ihr folgende Aufträge bearbeiten:
Beschluss des Bundesverfassungsgerichts zur Sterbehilfe
Wir haben im Unterricht bereits über das Urteil des BVerfG vom 26.02.2020 gesprochen und eine Kurzfassung (Stichworte) aufgeschrieben. 
Aufgabe 1
Nun sollt ihr die Inhalte dieses Gerichtsurteils noch einmal in einem zusammenhängenden Text zusammenfassen.
Aufgabe 2:
Nimm persönlich zu dem Urteil Stellung (Pro- und Kontra- Argumente, ebenfalls in einem ausformulierten Text)
Aufgabe 3: 
„Die katholische Kirche spricht sich nachdrücklich gegen alle Formen der aktiven Sterbehilfe und der Beihilfe zur Selbsttötung aus. Hilfe beim Sterben durch die sogenannte passive Sterbehilfe (einschließlich der Therapiezieländerung) hingegen sieht sie als ethisch vertretbar an“ 
Dieses Zitat stammt aus dem Flyer „Sterben in Würde“ der Deutschen Bischofkonferenz.
[bookmark: _GoBack]Lest den Flyer unter http://document.kathtube.com/35829.pdf aufmerksam durch und beantwortet dazu folgende Teilaufgaben schriftlich:

3.1 Fasse die Gründe zusammen, warum die katholische Kirche die aktive Sterbehilfe ablehnt.
3.2 Beschreibe, wie laut der kath. Kirche das Leben bis zuletzt zu schützen und ein Sterben in Würde zu ermöglichen ist.



[bookmark: _Hlk35412981]Bitte bearbeitet diese Aufgaben sorgfältig und jeder für sich, da sie in die Benotung eingehen. Schickt eure Ergebnisse bis zum 3. April 2020 per E-Mail an  schulz.ps@web.de
(Wer handschriftlich arbeitet, kann die Ergebnisse fotografieren oder scannen, ansonsten Word-, Pages- oder PDF-Dateien, bitte.) Auch bei Problemen und Rückfragen bitte eine E-Mail schreiben.

Seid vorsichtig und passt gut auf euch und euer Umfeld auf. Ich freue mich, euch alle gesund und munter wiederzusehen.

Herzliche Grüße
Stefanie Schulz

